
65% 

48% 
45% 

38% 

13% 12% 
9% 

7% 5% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

83% 

40% 

28% 

19% 
22% 

16% 

7% 
10% 

2% 1% 0% 
2% 1% 2% 1% 

3% 2% 1% 
3% 

1% 

Global Japan

イノベーションの分野で最も評価されて
いる国は? 
革新におけるリーダー的存在と思われる国を３つあげてください。 (%で表示) 

グローバルの回答の45%がイノベーションの分野で世界をリードする３つの国のうちの一つとして日本を評価 
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自国に対するイノベーションの評価をど
のように認識しているか? 

70% 

34% 

45% 

21% 23% 
28% 

46% 

25% 
19% 

33% 

22% 
12% 

1% 

30% 

7% 
2% 6% 5% 4% 3% 7% 4% 

29% 

65% 
53% 

71% 68% 
63% 

44% 

61% 
66% 

47% 

56% 

63% 

74% 

41% 

60% 
65% 59% 59% 60% 60% 50% 

29% 

1% 1% 1% 
8% 9% 7% 8% 14% 14% 

17% 19% 24% 23% 

17% 27% 
31% 

30% 34% 31% 29% 37% 

59% 

Very good Somewhat good Somewhat poor Very poor

日本からの回答の６４％が自国のイノベーションに対する評価を「よい」と回答 

イノベーティヴな市場としての自国の評判は… 

大変良い どちらかといえば悪い 非常に悪い どちらかといえば良い 
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成長を超えて、イノベーションは人々の生活を向
上させることができるか？ 
 

29% 

29% 

32% 

33% 

35% 

35% 

37% 

37% 

37% 

39% 

52% 

41% 

44% 

43% 

42% 

43% 

43% 

43% 

43% 

44% 

42% 

38% 

Citizen security

Housing quality

Access to healthcare

Education quality

Access to education

Energy security

Transport quality

Environmental quality

The job /market

Health quality

Communications

Very successfully Somewhat successfully

76% 

80% 

27% 

77% 

77% 

50% 

62% 

51% 

52% 

60% 

53% 

グローバル 日本 

90% 

81% 

81% 

80% 

80% 

78% 

78% 

75% 

75% 

73% 

70% 

あなたの国ではこれから１０年間に次の分野において革新がどの程度国民生活の向上に成功すると思わ
れるか   

コミュニケーション 

健康の質 

雇用市場 

環境の質 

交通機関の質 

エネルギーの確保 

教育へのアクセス 

教育の質 

保険医療へのアクセス 

住宅への質 

国民の安全 

非常に成功 かなり成功 
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38% 

28% 

21% 

4% 4% 3% 
2% 

33% 

16% 

31% 

6% 7% 6% 

1% 

A combination of
players partnering

together

Small and medium
companies

Large companies Individuals Universities Government Other / I don’t 
know 

Global Japan

これから10年間で最も革新を牽引するのは 
企業同士の組み合わせ？中堅・中小企業？ 

企業同士の 
提携組み合わせ 

中堅・ 
中小企業 

大企業 個人 大学 政府 その他 /  
分からない 

グローバル 日本 

添付資料④ 



イノベーターの助けとなる3要素 世界 

2% 

3% 

4% 

7% 

4% 

6% 

11% 

19% 

41% 

16% 

17% 

21% 

25% 

28% 

29% 

34% 

49% 

56% 

Being sure our ideas will be protected from piracy

Finding partners that have a culture of audacity and understand
risk

Having partners help us to bring our ideas to the market

Less bureaucracy when applying for public innovation related
funding

Working with universities and research labs for our product
development

Having more investors ready to bet on a long term support for
our innovations

Having more financial support from public authorities

Having more people with advanced technical expertise

Having more creative people on the team, out of the box
thinkers

% Cumulated % 1st

あなたの会社のレベルでは、革新の成功において最も大きな助けとなるものは何ですか？ 
(言及した%)  

累積 最も重要 

チームにより想像力のある、すぐに使えるアイデアをもつ 
人員をそなえる 

高度技術を専門とする人員をより多くそなえる 

公共機関からより多くの金銭的支援を受ける 

革新に対して長期支援に賭ける準備のある投資家を 
より多くそなえる 

製品開発のために大学や研究所と力を合わせる 

公共革新関連資金への申し込みの際煩雑な手続きが少ない 

アイデアを市場に導入する助けとなる提携会社をそなえる 

勇敢でリスクに理解のある社風をもつ提携会社を探し出す 

アイデアが著作権侵害から確実に保護されている 
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0% 

2% 

2% 

0% 

6% 

8% 

12% 

7% 

63% 

16% 

16% 

17% 

17% 

22% 

25% 

51% 

53% 

74% 

Being sure our ideas will be protected from piracy

Less bureaucracy when applying for public innovation related
funding

Having more investors ready to bet on a long term support for
our innovations

Finding partners that have a culture of audacity and understand
risk

Having more financial support from public authorities

Having partners help us to bring our ideas to the market

Having more people with advanced technical expertise

Working with universities and research labs for our product
development

Having more creative people on the team, out of the box
thinkers

% Cumulated % 1st

あなたの会社のレベルでは、革新の成功において最も大きな助けとなるものは何ですか？ 
(言及した%)  

チームにより想像力のある、すぐに使えるアイデアをもつ 
人員をそなえる 

高度技術を専門とする人員をより多くそなえる 

公共機関からより多くの金銭的支援を受ける 

革新に対して長期支援に賭ける準備のある投資家を 
より多くそなえる 

製品開発のために大学や研究所と力を合わせる 

公共革新関連資金への申し込みの際煩雑な手続きが少ない 

アイデアを市場に導入する助けとなる提携会社をそなえる 

勇敢でリスクに理解のある社風をもつ提携会社を探し出す 

アイデアが著作権侵害から確実に保護されている 

イノベーターの助けとなる3要素 日本 

累積 最も重要 
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イノベーションによって最も成長が牽引され
る可能性の高い産業分野 

12% 

1% 

6% 

4% 

2% 

4% 

6% 

6% 

16% 

18% 

26% 

5% 

6% 

6% 

6% 

7% 

9% 

10% 

10% 

11% 

13% 

16% 

Other

Distribution / retail

Hospitality Industries

Media Industries

Financial Services & Banking

Fast Moving Consumer Goods industries

Automotive industries

Construction industries

Telecommunications

Healthcare Industries

Energy industries

Global Japan

あなたの国では、次のどの産業が雇用創出による恩恵を最も受け、また政府がより効率的なイノベーショ
ン政策を行った場合、メリットが増えると思いますか？ 

エネルギー業界 

ヘルスケア業界 

通信 

建築業 

自動車産業 

回転の速い消費財の業界 

金融サービス & 銀行業務 

メディア 

サービス業 

配給 / 小売 

その他 

グローバル 日本 
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